

PO DNEVU ŽELEZNIČARJEV

nekaj o službi za vzdrževanje proge

Dan železničarjev, dan ki ga slavi vsako leto v naši domovini čez 120.000 delavcev in uslužbencev železnice, na območju mariborskega transportnega podjetja pa 5200 železničarjev, je za nami. O pomenu tega dne je bilo že dovolj napisanega, mnogo manj pa o službi za vzdrževanje proge.

O našem delu se v javnosti malo sliši. Mogoče smo preskromni. Je pa ta služba zraven strokovnega dela tudi odgovorna za varnost prometa na železnici. Na območju ptujske občine nas je zaposlenih pri delih za vzdrževanje proge okrog 120 ljudi. Na progi Pragersko—Ormož sta dva progovna odseka, Ptuj I in Ptuj II. Upravo in samoupravne organe imamo v Mariboru, zato smo na terenu bolj neopazni, ker nimamo tukaj vodilnega osebja, kot ga imajo druge gospodarske organizacije. V delavskem svetu progovne sekcije v Mariboru ima vsak progovni odsek po dva člana delavskega sveta. Upravni odbor sestavljajo tovariši iz Maribora in iz bližnjih nadzorstev oziroma progovnih odsekov.

Delavski svet sekcije za vzdrževanje proge Maribor šteje 25 članov, upravni odbor pa 7. V centralnem delavskem svetu pri ZTP Maribor je zastopano območje cele sekcije s 7 člani, tako da obstaja dobra povezava med organi samoupravljanja ZTP in sekcije.

Na zasedanja delavskega sveta sekcije sta vedno vabljena tudi predsednik sindikata in sekretar osnovne organizacije ZK sekcije. Tak način povezovanja vseh forumov v sekciji lahko uspešno premaga določene prob-

leme, ki se pojavljajo v kolektivih.

Vsako nadzorništvo ima sindikalno podružnico. Vsi zaposleni smo člani sindikata.

Uvodoma sem napisal, da se od nas iz progovne službe malo sliši, česar smo seveda deloma sami krivi, ker nas je malo pri kulturno-prosvetnem in športnem udejstvovanju. Ne bi želel zagovarjati naše pasivnosti na tem področju, saj bodo tisti, ki jim je znana situacija na železnici, predvsem v službi za vzdrževanje proge, to razumeli. Delovišča so raztresena od Pragerskega do Ormoža. Člani kolektiva stanujejo na tem območju, nekateri celo v sosedni republiki. Večina se vozi z vlakom in s kolesi, zadnji čas pa tudi z mopedi. Večina izmed njih ima doma krpico zemlje in izrabli prosti čas za delo na njej. Njihova povprečna starost je 45 let.

Večji del mladine gre v železniško šolo in na tečaje za zavirače in kretnike, ker ima v prometni službi boljše perspektive. Doma ostajajo sicer pošteti, delavljni ljudje, vendar starejši. Tekom let si pridobijo pravico do naziva polkvalificiran ali kvalificiran progar.

Je pač drugačna situacija glede kulturnega in športnega udejstvovanja tam, kjer je strujen kolektiv z mladimi kvalificiranimi delavci. Ti stanujejo večinoma bliže centra ali v njem samem. To sicer ni opravičilo, je pa stvarnost. Precej članov kolektiva je v gasilskih vrstah v kraju bivališča. Nekateri so se izkazali kot prav požrtvovalni pri zadnjih poplavih v okolici Osluševec in Velike Nedelje.

Sedaj pa še na kratko o delu naša prog. 90% dela opravimo po učinku. Proga Pragersko—Cakovec (Trst—Budimpešta) je bila predana v promet leta 1860 in je torej stara 105 let. Ker je železnica odvajala prva leta po osvoboditvi velika sredstva za izgradnjo bazične industrije, ni bilo sredstev za redno in potrebno obnavljanje. Okupator je med letom 1941 in 1945 naše proge samo izkoriščal, ni pa jih obnavljal. Le na odseku Pragersko—Središče je zamenjal tračnice z dvajsetmetrskimi, ko jih je, že rabljene, privlekel iz Francije brez podložitnih plošč.

V letih 1963 in 1964 je bila proga remontirana in usposobljena za 18-tonski osni pritisk in hitrost 70 km na uro, kar je glede na mednarodni promet velike važnosti. Istočasno z remontom je bil urejen tudi spodnji ustroj, predvsem jarki za odtok vode ter posamezni objekti, to je propusti in mostovi, ki so tudi usposobljeni za 18-tonski osni pritisk. Samo v letu 1964 je bilo vloženih za remont proge

in spodnji ustroj 225.000 normnih ur dela in porabljenih za strojno regulacijo skupno 360 milij. dinarjev finančnih sredstev. Proga je sedaj dobra do Središča oziroma do republiške meje, od te do Cakovca pa je še vedno v slabem stanju. V sosedni republiki so začeli malo več misliti na ta odsek šele v letu 1964.

V slabem stanju so še nekateri odseki opornega zidovja med Veliko Nedeljo in Ormožem. To bo popravljeno v naslednjih nekaj letih.

Na progi je skupno 36 čuvajnic, ki so večji del v zelo slabem stanju. Malo je sredstev za vzdrževanje, zato popravljamo le najnujnejše. Čuvajnice izven postajnega območja in službenih mest lahko kupijo železničarji, ki v njih stanujejo.

Ti podatki naj prikažejo javnosti železniško službo, s katero ne pridejo potniki na železnici v stik in se tudi ne zavedajo pomena dela pri vzdrževanju železniške proge.

Franc Vauda

ob 16. uri

Turistično srečanje v grajski restavraciji na gradu. Igral bo znani ansambel »Ivan Baranja«.

27. aprila 1965 ob 19. uri

Koncert glasbenih šol Cakovca, Ormoža, Ptuja in Varaždina v dvorani Glasbene šole Ptuj.

28. aprila 1965 ob 16. uri

Tekmovanje občinskih reprezentanc Cakovca, Ormoža, Ptuja in Varaždina v malem rokometu — ženske ekipe, na stadionu »Drava« Ptuj. Pokrovitelj Kmetijski kombinat Ptuj.

30. aprila 1965 ob 19. uri

PRVOMAJSKA PROSLAVA v dvorani Mestnega kina Ptuj. Bogat program pripravlja DPD »Svoboda« Ptuj.

PRIREDTVITVE IZVEN PTUJA

CIRKOVCE:

Nedelja, 25. aprila 1965, ob 15. uri v prosvetni dvorani: PESMI IN PLESI IZ MEDIMURJA. Gostuje folklorna sekcija »Seljačke sloge« iz Nedelišča, občina Cakovec.

GRAJENA:

Nedelja, 25. aprila 1965, ob 15. uri v dvorani osnovne šole Grajena. ZABAVNA GLASBA IN PESMI. Gostuje zabavni ansambel »Galeb« DPD Svoboda Ptuj.

ORMOŽ

Program za 4. teden medobčinskega sodelovanja

od 23. IV. do 16. V. 1965 (spremembe upoštevane)

V PTUJU:

23. aprila 1965 ob 8. uri

Otvoritev razstave dokumentov o sodelovanju med občinami: Cakovec, Ormož, Ptuj in Varaždin od 1961—1965. leta. Razstava je v Sindikalni šoli »Franca Krambergerja«, Ormoška cesta 2, in bo dnevno odprta od 8. do 12. in od 16. do 19. ure.

ob 16. uri

Komemoracija na mestnem pokopališču v Ptuj, kjer bodo delegacije občin Cakovec, Ormož, Ptuj in Varaždin ter delovnih kolektivov položili vence na grobnico padlih borcev NOV. Govoril bo podpredsednik Občinskega odbora ZZB NOV Ptuj tovariš Ivo Rau. Sodelujeta moški pevski zbor in godba na pihala DPD »Svoboda« Ptuj.

ob 17. uri

Tekmovanje občinskih reprezentanc Cakovca, Ormoža, Ptuja in Varaždina ter JLA v malem rokometu — moške ekipe na stadionu »Drava«. Pokrovitelj srečanja v rokometu je Kmetijski kombinat Ptuj.

24. aprila 1965 ob 16. uri

Otvoritev likovne razstave akademskih slikarjev in kiparjev iz Cakovca, Ptuja in Varaždina v dvorani na magistratu, Trg mladinskih brigad I/III. Razstavljali bodo:

Iz Cakovca:

Akademski slikarji PRISKA KULCAR, KRALJ-MEDIMUREC LADISLAV, MACA-JOSIPA VOJTJEHOVSKI in akademska kiparja LUJO BEZEREDI in ALEKSANDER SCHULTEIS.

Iz Varaždina:

Akademski slikarji GASPAR BOLKOVIC-PIK, JULIJE MERLIC in VERA KÜNTNER.

Iz Ptuja:

Akademski slikarji JANEZ MEZAN, JAN OELTJEN in ALBIN LUGARIC. Likovna razstava bo dnevno odprta od 8. do 12. in od 16. do 19. ure.

ob 18. uri

Otvoritev likovne razstave pionirjev iz Cakovca, Ormoža, Ptuja in Varaždina. Razstava bo v sejni sobi Sindikalne šole »Franca Krambergerja«, Ormoška cesta 2, in bo odprta dnevno od 8. do 12. in od 16. do 19. ure.

25. aprila 1965 ob 9. uri

Tekmovanje občinskih reprezentanc Cakovec Ormož, Ptuj in Varaždin in JLA v šahu v dvorani Narodnega doma v Ptuj, Vošnjakova ulica. Pokrovitelj trgovsko podjetje »Merkur« Ptuj.

ORMOŽ

USPEŠNO OPRAVLJENE VOLITVE V REPUBLIŠKI IN ZVEZNI ZBOR

VISOKA VOLILNA UDELEŽBA JE ODRAZ POLITIČNE ZAVESTI OBČANOV. SZDL, OBČINSKA POLITIČNA KOMISIJA, KRAJEVNE POLITIČNE KOMISIJE, POLITIČNE ORGANIZACIJE, MLADINA IN DRUŠTVA SO V CELOTI OPRAVILE NALOGE. POLITIČNO AKTIVNOST OBČANOV JE TREBA OBRZGATI. ZA POSLANCA REPUBLIŠKEGA ZBORA JE BIL IZVOLJEN ZLATKO KOVAČIČ, ZA POSLANCA ZVEZNE SKUPŠČINE PA ZORAN POLIČ. VOLILNA UDELEŽBA PRI VOLITVAH POSLANCA ZVEZNEGA ZBORA JE 96,74 ODSOTNA, V REPUBLIŠKI ZBOR PA JE VOLILO OD 7097 VOLILNIH UPRAVICENCEV 6787 VOLILCEV.

Prejšnjo nedeljo so prebivalci v republiški zbor SRS ZLATKA KOVAČIČA, v zvezni zbor Zvezne skupščine pa ZORANA POLIČA. Volitve zveznega poslanca so bile na celotnem območju občine, republiškega pa na območju volilne enote 109.

Visoka volilna udeležba v občini je potrdila, da so bile priprave na volitve temeljite. Od predzadnjih volitev so v občini politično vzdušje stopnjevali. Ponekod so se pomenili z volilci o teh ali onih problemih in so za volitve teren tako temeljito pripravili volivcem so bila namreč pojasnjena vsa nejasna vprašanja. V predvolilnem obdobju in na dan samih volitev smo ponovno pokazali svojo politično odločnost in privrženost naši družbeni skupnosti.

Na dan pred volitvami je mladina poskrbela za okrasitev volišč. Volišča so lepo okrasili z zelenjem, razobesili so zastave, napravili slavoloke in drugo. Na predvečer in na dan volitev so

na vseh voliščih, zgradbah podjetij, ustanov in zavodov, na blokih in na mnogih stanovanjih vihrale zastave. Nekaj dni pred volitvami so bili razobešeni številni plakati in napisane parote, ki so opozarjale na pomemben dogodek.

Volitve v zvezni zbor Zvezne skupščine so bile v občini na 71 voliščih, v republiški zbor pa na 39. Na dan volitev so volilci v zgodnjih jutranjih urah v skupinah prihajali na volišča.

V zvezni zbor je volilo 12.061 volilcev od 12.570 volilnih upravičencev. Volitve so bile najprej končane na volišču na Kogu ob 7.45 zjutraj. Do osme ure so končali na LUNOVCI in drugod. V glavnem so bile volitve končane v dopoldanskem času. Do dvanajste ure je bila v občini 92 odstotna volilna udeležba in do 15. ure so volitve v občini končali s povprečno 95-odstotno volilno udeležbo. Abstinentov je bilo zelo malo. Volilna udeležba je preslegla vsa pričakovanja.



CAKOVEC

VARAŽDIN



Občane ptujske občine vabimo, naj se polnoštevno udeležijo kulturnih prireditev, razstav in športnih srečanj, na katerih se bomo prisrčno pozdravili z dragimi gosti iz bratske republike Hrvatske, ki nam bodo posredovali bogastvo iz kulturne in športne zakladnice hrvatskega ljudstva

Vsa ostala gostovanja v dneh od 30. aprila in do 16. maja pa bomo objavili v naslednji številki Tednika in prek Radio oddajne postaje Ptuj. Občani lahko dobijo vse potrebne informacije v zvezi s prireditvami na sedežu Medobčinskega odbora na Občinskem sindikalnem svetu Ptuj, telefon 45, na podeželju pa pri krajevnih odborih SZDL.

NA PRIREDTVITVE VABI ODBOR IV. TEDNA BRATSTVA IN PRIJATELJSTVA PTUJ

